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Az avar kori temető túlnyomórészt 8-9. századi le
letanyagot tartalmazott. A többségében szegényes mel
lékletű sírok közül két öntött övgarnitúrás temetkezés 
emelkedik ki. Megjegyzendő, hogy az északi sírsort egy 
gazdag kora avar kettős temetkezés indítja, melynek férfi 
tagját karddal és lószerszámmal temették el. 

A leletanyag a Jósa András Múzeumba került. , 
Munkatársak: Dávid Aron, Scholtz Róbert régészek; 

Beleznai Gabriella, Gábor Tamás, Király József, Kiss 
László, Svéda Csaba rajzolók; Bene Zsuzsanna, Heipl Mó
nika régészhallgatók (SZTE). 

PINTYE GÁBOR 

299. Nyíregyháza-Rozsrétszőlő, Sze lkó-dulő, 

Rozsréti kaszá ló 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, Sza, N, Á 
Az M3 autópálya 215. sz. lelónelye Rozsrétszőlőtó1 DNy
ra egy a K-i oldalán mély, vízjárta részekkel körülölelt, , 
E-D irányú földháton található. A terepalakulat alap-
ján a Rozsrétet a Szelkó-tóval összekötő földút Ny-i ol
dalán elhelyezkedő 148/b lelónely K-i nyúlványáról van 
szó. A lelónely meglétét a terepbejárás során nem sike
rült bizonyítani, bár a domborzat alapján sejtettük, hogy 
a 148/b lh. itt is folytatódik. 

2005. szeptember 26. és november 23. között vé
geztük el a megelőző feltárást. A 2478 m2-es területen 
egy késő bronzkori?, egy császárkori és egy késő nép-, 
vándorlás kori-Arpád-kori település maradványát, 
összesen 201 objektumot tártunk fel. 

Az őskorra keltezhető 11 gödör a terület K-i, illetve 
Ny-i részén, bármiféle rendszer nélkül jelentkezett. Le
letanyagukat elsősorban kézzel formált kerámia és állat
csont alkotta. A császárkori telepet mindössze 1 ház, 1 
gödör képviselte, és előkerült egy császárkori sír is. A ké-, 
ső népvándorlás korra-Arpád-korra 13 ház (többnyire ke-
mencékkel, cölöplyukakkal), 16 kemence, 24 gödör, és 
12 árok volt keltezhető. A félig földbe mélyített, cölöp
szerkezetes házak a terület déli oldalán egy K-Ny irányú 
sávban jelentkeztek. Betöltésükbó1 korongolt, bekarcolt 
hullámvonalmintával díszített szemcsés, illetve durva há
zi-kerámia és jelentős mennyiségű állatcsont került nap
világra. Leletanyagot 26 gödör, 24 árokszakasz, 12 kemen
ce és 6 cölöplyuk nem tartalmazott. (Helyzetük és betöl
tésük alapján feltehetően utóbbi objektumok is a késő , 
népvándorlás korra-Arpád-korra lesznek keltezhetők.) 

Kiemelkedő leletnek számít a terület központjában fel-, 
tárt késő császárkori/hun kori sír. A sírban egy E-D tájolású 
háton fektetett férfi nyugodott. Bal felkarja mellett egy 
kecske „kuporított" váza került elő. Mellékleteit egy szür
ke, kézzel formált füles edény, gyöngyök, öv- és csizma
csatok valamint egy borostyánszínű üvegtárgy alkotta. 

A leletanyag a Jósa András Múzeumba került. , 
Munkatársak: Dávid Aron, Lichtenstein László régészek; 

Beleznai Gabriella, Király József, Svéda Csaba rajzolók. 
BEJINARIU, IoAN - PoP, HoREA - SANA, DANIEL -

SCHOLTZ RÓBERT 

300. Nyíregyháza -Rozsrétszőlő, Szelkó tótól északra 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B 
2005. szeptember 8-14. között 2450 m2-en végeztünk régé
szeti megfigyeléseket az M3 autópálya 152. sz. lelónelyén. 

A feltárás során 11 régészeti objektum, valamint egy 
egymást metsző modern kori árokrendszer foltjai ke
rültek elő. A régészeti leletanyagot tartalmazó késő , 
bronzkori gödrök a feltárt terület felső, E felé eső sávjá-
ban jelentkeztek. 

A leletanyag a Jósa András Múzeumba került. 
MOLNÁR ZSOLT - ASTALO~, CIPRIAN -

KÁDAS ZOLTÁN - VIRAG, CRISTIAN 

301. Nyírjákó határa 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Á, Kö 
2005. május 19-én terepbejárást végeztünk Nyírjákó és , 
Rohod külterületén. A tervezett beruházás E-on a Pú-
pos-hegyalja, Homok-mező, Pápai-tag, Szántó-tag, D-ró1 
Nyíres, Jegyző-tag, Eperjes-mező és Zsíros-tag határré
szeket érintette. , 

A jegyző-tag E-i részén, a dűlőúttól D-re fekvő almás-, 
kert szélétó1, és a 127,4 m-es magassági ponttól EK-i irány-
ban mintegy 100 m-re, a nagyfeszültségű távvezetéktó1 
kb. 450 m-re É-ra, míg a dűlőúttól D-re 10 m-re egy kis , 
intenzitású 60x30 m kiterjedésű Arpád-kori-kora közép-
kori cserepekkel jelentkező lelónelyet azonosítottunk. 

Eperjes-mező: Az előző lelónelytó1 K felé haladva, a , 
határrész ENy-i szélén, a dűlőúttól átlag 50 m-re D-re, 
a nagyfeszültségű távvezeték és a dűlőút által bezárt 
szögben, a 127,8 m-es magassági ponttól DDK-i irány
ban egy kb. 120x50 m kiterjedésű területen szórványos , 
Arpád-kori- kora középkori cserepekkel jelentkező lelő-
helyet találtunk. 

Munkatárs: Szegfű László. 
PINTYE GÁBOR 

302. Nyírtelek határa „ 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) 0 , Sza, Kö 
2005. január 12-én terepbejárást végeztünk a községtó1 
DDK-re fekvő Király-Telek és Felső-Pázsit-dűlő határ
részek területén, gázvezeték tervezett nyomvonalán. A 
terepbejárás során négy lelónelyet találtunk. Ezek 
mindegyikén találtunk szarmata felszíni telepnyomo
kat. Továbbá őskori és középkori kerámiát gyűjtöttünk 
a négybó1 egy-egy lelónelyen. 

Munkatársak: Lukács József és Szegfű László. 
PINTYE GÁBOR 

303. Ordacsehi, Kécsi-mező, homokbánya 
(Somogy megye) U, B, LT, Ró 
A lelónelyen az elmúlt években már több alkalommal 
volt régészeti feltárás. A 2005. évi leletmentést a bá
nyamlivelés folytatása tette szükségessé. 2005 tavaszán 
és őszén három ütemben dolgoztunk. 
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